

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN
DENTRO DE LA CAPITAL
Y EN TODA LA REGIÓN DE LEVANTE
Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

Teléfono, número 91

EN LA MISERICORDIA

Abuso intolerable

La labor de las Junta auxiliaadoras de la beneficencia oficial, en los establecimientos que dependen de la Casa de la provincia, es digna de consideración; y las personas que, altruistamente, han aceptado esos cargos, merecen, por su desinterés y por su caritativa obra, el aplauso de todos.

Pero están revestidas, por lo visto, de facultades tan omníparas que, en el afán de que su obra resulte todo lo beneficiosa que ellos desean en su entusiasmo, llegan á causar perjuicios de consideración.

Algo de esto, está pasando en la Casa de Misericordia y Huérfanos.

Nosotros creemos que debiera haber en este establecimiento benéfico un taller de cada clase de oficios, para que los asilados tuvieran su aprendizaje, y que cuando salieran de la Misericordia, tuviesen un oficio aprendido para poderse ganar el sustento y ser hombres provechosos y útiles así mismos y á la sociedad.

Pero esos talleres no deben, no pueden tener otro objeto, ni deben tener otra finalidad que la de llenar las necesidades de la misma Casa: jamás la de lucrarse con perjuicio de una industria de más ó menos importancia en la población.

Y esto último es lo que está ocurriendo con la imprenta instalada en la Misericordia.

Con la pretensión ó con el afán de mejorar la beneficencia, no se debe explotar una imprenta que pertenece á la Diputación, ni á unos niños desvalidos, so pretexto de enseñarles un oficio.

A nadie se le puede ocultar que los impresos que salgan de esos talleres de la beneficencia, pueden facilitarse al público con la gran rebaja que supone, sobre las demás imprentas, el no pagar contribución, ni alquiler de local, ni jornales adecuados, etc. etc.

Y si á esto se agrega que el director-presidente de la Casa de Misericordia, en su caritativo deseo, se ha convertido en agente para solicitar trabajos para esa imprenta, se comprenderá la justificada alarma producida entre los impresores de Murcia ante tan inculcable abuso.

De ningún modo pueden consentirse tales excesos de celo por parte de ese director-presidente.

Muy bien que se procure la instrucción de esos asilados; muy bien que se aumenten los ingresos, si éstos ingresan, como es de suponer, vienen á disminuir los gastos de la Diputación, tanto como á aumentar el bienestar de los asilados; pero explotar industrias al amparo de la beneficencia y con perjuicio manifiesto de todos los demás industriales de una población, eso no se puede tolerar.

La labor de las Juntas debe tener un límite prudencial.

Bien estaría, y con ello podría beneficiarse la Diputación en varios miles de pesetas, que los numerosos impresores de las distintas oficinas de la Casa provincial se hicieran en esa imprenta, que le pertenece, pagando sus jornales á los asilados, y á la vez sirviendo de escuela de aprendizaje para los que estuvieran en condiciones y en edad de aprender el oficio.

Pero el hacer lo que se hace, no sólo es abusivo, sino injusto é ilegal.

Y no insistimos más sobre esto, ni queremos sacar deducciones sobre ciertos hechos que de ello se desprenden, esperando que se ponga coto á tales demasías, aunque ellas sean producto de un buen deseo.

Nos limitamos por hoy á llamar la atención del vicepresidente de la Comisión provincial, del presidente de la Diputación y del gobernador civil de la provincia.

ALICANTE

Torpederos

Ayer tarde fondearon en nuestro puerto dos torpederos de la marina francesa.

Hoy se han hecho á la mar.

Procesión

Con motivo del Congreso Eucarístico, mañana, á las diez y media, se celebrará una procesión.

Al acto han sido invitadas todas las corporaciones y centros oficiales.

Traslado

El ingeniero de esta jefatura provincial de Obras públicas, D. Fernando Vignote, ha sido trasladado á la de Avila.

De caza

Los cazadores de esta capital han dirigido una razonadísima solicitud al gobernador civil, en la que piden el exacto cumplimiento del reglamento y ley de caza vigentes, y en particular el de los artículos 20, 25 y 26 en ella contenidos.

De viaje

Acompañado de su distinguida familia, ha marchado á Valencia el señor barón de la Siede.

Ayer se encontraba en esta capital el alcalde de Elche D. Serafin Segura.

Con objeto de pasar las vacaciones veraniegas, marchó á Almansa el director del Instituto D. Niceto Cuenca.

Ha marchado al balneario de Alzola el director de esta Escuela Normal de maestros, D. Juan Macho Moreno.—28 Junio.

Manos blancas

(CUENTO)

La niña iba por la calle sin meterse con nadie, llevando de la mano á su hermana menor, una chiquela encañada, que iba soplando con toda su fuerza en una corneta de hoja de lata comprada en la feria.

Miraba la mayor á la pequeña con esa íntima satisfacción del que ha conseguido un gusto á su hermano. Bien se adivinaba en su cara que había sido ella misma quien había comprado á la chiquitina la corneta.

Se sabía, además, que tenía sus ahorros. Solamente de su padre recibía, cada domingo una perra grande, y una tía muy limpia que tenía le daba cinco céntimos siempre que la sobrina iba á verla.

Añádase á esto que nunca fué de esas casquivanas de mucho lazo en la coleta, y si á mano viene las alparagas rotas.

Conque así iban entreteniendo el camino las dos chiquillas; la pequeña sopla que sopla y la mayor animándola á ella con sus mimos.

—A ver cómo toca la niña... ¡Ay, qué bien!

En esto se cruzó con ellas un chiquillón, vestido con una blusa oscura muy larga, como aprendiz de ebánista ó cosa así, el cual podría tener un año más que la niña grande. No pasarian de doce los de ella.

El chiquillón, que también debía de traer ganas de música, pues venía ensayando una marcha con los dedos en las vidrieras de las tiendas, debió sentir un raro impulso de tocar la corneta, y como lo pensó lo hizo, arrebatandola bruscamente de las débiles manos de la criatura encañada.

Indudablemente no tenía el aprendizaje el propósito de quedarse con el juguete, puesto que no huyó con él, sino que se quedó dos ó tres pasos más allá, haciéndolo sonar y gozándose en el desconsuelo de la pobre chiquilla.

Pero ello fué que la mayor, repuesta bien pronto de la sorpresa que le causó el despojo, soltó á su hermana y, avanzando hacia el de la blusa larga, le dijo amenazante y fiera:

—Ya estás soltando esa corneta.

—Tampoco.

—¿Tampoco? Pues yo te haré soltar.

Y no sólo se la quitó, torciéndole las manos hasta que la dejaron caer, sino que le arrimó dos sopapos muy puestos, y hasta tres zarandeos, que el ondular de la blusa hacía más cómicos y risibles.

Para entonces nos habíamos ido reuniendo en el teatro de la guerra

varias gentes, que, como puede suponerse, tomamos el partido de la muchacha.

El chiquillo miró á todas partes, estimó en su justo valor lo ridículo del lance, y cuando la niña, ya recobrada la corneta, volvía á buscar á su hermana, la atajó á medio camino, y, acercándosele mucho, y avanzando al lado izquierdo, mientras retiraba el brazo opuesto, quedó en actitud de pegarla.

—¡Pega, hombre, pega!—exclamó ella.

Acercósele, separó aún más el brazo derecho, pero se limitó á exclamar:

—¡Si no fuera porque no está bien pegarle á una mujer!...

—¡Pega, hombre, pega!—volvió á decir la niña.

Pero él, creyendo haber encontrado una fórmula eficaz para disminuir su miedo, se alejó zarandeando la blusa y sin conseguir su objeto, pues todos nos echamos á reír. Y unas chiquelas le gritaban:

—¡Cobardé! ¡Blusión!... ¡Si parece el perro de la Catedral!

A todo esto, un perro que pasaba, excitado de la algazara, comienza á ladrarle; él aturrido, furioso, intenta darle un puntapié, se pisa la blusa y cae do rodillas. Con lo cual creció la compasión en algunos de los espectadores, los cuales nos alejamos de allí para ahorrar á la víctima nuevas vergüenzas.

—Miedo, eh? No la tiene miedo! Ya los he visto juntos; son novios.

Anoche, al volver á casa, los encontré en la esquina hablando. El accionaba como quien se disculpa y le importa mucho que le crean. Ella escribía en la acera con la punta del paraguas, balanceando á la vez el cuerpo perezosamente, como hacen todas cuando escuchan algo que les está gustando mucho y quieren aparentar que no lo creen.

Son novios y ya tengo por seguro que se casarán, pues ambos son muy formales.

—He aquí—me decía yo, entrando en casa lo que es un sopapo á tiempo. Hace bien el muchacho en quererla. Habrá pensado que, como defendió á su hermanillo, así sabrá defender mañana á sus hijos, y que quien á él le castigó castigará á cualquier insolente si por acaso se le atreviera.

Manos blancas no ofenden, pero bueno es que sepan dar donde duele.

Enrique Menéndez Pelayo.

DIARIO DE MURCIA

En mi parroquia y en mi calle, que son las de San Pedro, estamos de fiesta desde ayer á las cuatro y media de la madrugada, que nos dedicaron desde la torre, una soberbia alborada con todas las sonoras campanas al vuelo. Ayer tarde hubo en la iglesia vísperas clásicas con acompañamiento de orquesta, y hoy habrá gran función religiosa. Festejos de calle no los hay. Ni una banda de música se ha podido contratar para amenizar las noches de la víspera y del día.

Como ha de ser Cualquiera que hubiese tomado la iniciativa, hubiese recogido entre el vecindario para una regular verbena. Y es porque, como se ha capitó-disminuido la parroquia, dejándola con la modesta significación de rectoría, también se ha rebajado algo el entusiasmo de los fieles.

Pero el santo es el mismo de siempre. El elegido por Jesucristo para que fuese la piedra fundamental de su iglesia, y ahí están diez y nueve siglos que lo testifican.

Hoy es un día altamente religioso en el mundo católico. En San Pedro de Roma se celebrará una grandiosa fiesta sobre los sepulcros de San Pedro y San Pablo. En Madrid se celebrará el gran acto del Congreso Eucarístico, la procesión del Santísimo, que atravesará por las grandes vías de la corte. En todas las capitales, ciudades y pueblos de España, habrá también procesiones, ó otras de adhesión al espíritu y significación del Congreso internacional eucarístico. Y en Murcia, además de la fiesta de San Pedro, en su parroquia, habrá una gran procesión, que saldrá de la Catedral y recorrerá la carrera del Corpus.

Quiera Dios que en todas partes se celebren estos actos en paz, sin que nada les perturbe y con espíritu de caridad. En Murcia no ocurrirá nada desagradable, absolutamente nada. Aquí, como en toda España, se le quiere dar al acto, aparte de su signi-

ficación esencialmente religiosa, un tono marcado de españolismo, que no deja de darle atractivos y procurarle dobles respetos.

En Murcia, el culto diario al Santísimo Sacramento, cuenta ya casi un siglo de existencia, pues, si no recuerdo mal, se inauguró por éctesis de Su Santidad, en 1812, habiéndose llegado, sin interrupción y acrecentándose cada día, hasta el presente. De modo que los murcianos, que han ido al Congreso eucarístico, pueden ostentar ese título de efectivos adoradores. Y los que no han ido, pueden sellar aquí esa tradición casi secular: que han sostenido y venerado las familias murcianas, asistiendo á la procesión, ó á esta iglesia de San Pedro, donde hoy continúa aquél culto diario, que empezó en los días en que el espíritu español luchaba en Francia por la independencia nacional.

J. Martínez Tornel.

PARIS

EL APOSTOL DE SEVILLA

—¡Usted aquí!... ¡Usted en el Bulevar en este mes de Junio polvoriento y ruidoso!... ¡Usted lejos de su Sevilla de oro y de esmalte!... Me parece que me había usted dicho, no obstante, que no hay nada tan agradable como la calle de las Serpientes en verano.

El amigo á quien dirijo en una terraza de café estas palabras, no es un andaluz, ó, mejor dicho, no es un andaluz de nacimiento, ni de origen, ni de raza. Pero es más que andaluz de alma. Es, según la expresión de sus compañeros, «el andaluz». Y su andalucismo es tal, que habiendo oído un día á Manuel Machado decir «las dos rivales que se disputan mi alma son Sevilla y París», sintió en el acto un gran odio contra París, que, sin embargo, que no hay nada tan agradable como la calle de las Serpientes en verano.

El amigo á quien dirijo en una terraza de café estas palabras, no es un andaluz, ó, mejor dicho, no es un andaluz de nacimiento, ni de origen, ni de raza. Pero es más que andaluz de alma. Es, según la expresión de sus compañeros, «el andaluz». Y su andalucismo es tal, que habiendo oído un día á Manuel Machado decir «las dos rivales que se disputan mi alma son Sevilla y París», sintió en el acto un gran odio contra París, que, sin embargo, que no hay nada tan agradable como la calle de las Serpientes en verano.

«Sevilla, Sevilla—dice á cada momento—Sevilla! Y sin poner un solo adjetivo, se nota que esa palabra encarna para él toda la belleza del mundo.

—Sevilla olvidada?—le digo.—Sevilla engañada?...

El, sonriendo, me contesta: —No; ni olvidada, ni engañada...

Luego, sacando del bolsillo de su americana un papelito impreso, me lo entregó triunfalmente, diciéndome:

—Vea usted la razón de mi viaje... Viajando estoy siempre en Sevilla... Sevilla va conmigo hacia los que no tienen la dicha de poder ir á Sevilla... Abra usted ese plieguecillo...

Lo abre. Y leo: Grafton Galleries, Londres—días 9 de Junio, 13 de Junio, 16 de Junio, á las tres y media.

—Tres conferencias sobre Sevilla y la Andalucía, por Augusto Breal.

—Comprendo—le digo.

—Más tarde—exclama—vendré á París con el mismo objeto. Mis paisanos necesitan, tanto como los ingleses, que se les haga ver cuán equivocados andan cuando se figuran que la Andalucía verdadera es la de M. René Maizeroy, con sus santos pintados y sus toreros de pandereta. Pero, para hablar á mis paisanos, tengo, afortunadamente, la tribuna formidable de Le Temps, mientras que á los londinenses no les puedo dirigir la palabra sino desde la cátedra del conferenciante, ya que no soy colaborador de ningún periódico inglés.

—¿Y de qué va usted á hablar en sus tres conferencias?

—De todo... Del campo y de las aldeas, de la Andalucía, tal cual la sueñan los poetas, y de la Andalucía tal como es en realidad, de la raza y del carácter, del genio laborioso y sutil de los sevillanos, del movimiento de modernización, de las fiestas, de las procesiones, de la Semana Santa y de la feria, de los toros y de las ganaderías, del arte y de los artistas, de las coplas populares y del baile, de los jitanos y de los campesinos, de las mujeres y de los hombres, de todo, en fin, y todo lo presentaré tal como es, sin romanticismo inútil, á lo Maizeroy.

—Pero—le preguntó—, ¿no teme usted que, despojada de su color novelesco y casi africano, nuestra Sevilla parezca un poco pálida á los ingleses?

—No—me contesta—, no... Los ingleses de buen gusto, como los franceses artistas, por el contrario, se abstienen muy á menudo de ir á Andalucía, á causa del mal tono de los cromos que anuncian la feria y las corridas de toros. La idea de ir á pasar quince días en un paisaje de caja de pasas no les seduce. Si supieran que la verdadera Sevilla es una ciu-

dad infinitamente discreta, de color y de carácter, una ciudad fina, llena de matices, encantadora, sin ruido inútil, y brillante, sin trapos encarnados, se apresurarían á visitarla.

E. Gómez Carrillo.

Torre Vieja

Hoda

Esta mañana se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio, el joven propietario D. Ramón Blanco Gómez y la bella y simpática señorita Magdalena Pérez Campillo.

Han sido padrinos D. José Chapprieta y doña Escolástica Blanco, hermana del novio.

La feliz pareja ha marchado en el

primer tren á realizar el consabido viaje.

Les deseamos una eterna luna de miel.

Onomástico

Mañana celebra su onomástico nuestro digno alcalde D. Pedro Ballester Carraño, á quien deseamos muchas felicidades.

Viajeros

De Madrid ha llegado para pasar la temporada de baños la distinguida familia de García Vao; en la que figuran las bellísimas señoritas María, Natividad y Matilde.

—También ha llegado de la Corte el alienista señor Ruiz Cánovas.—28 Junio.

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

A las cuatro y media dió comienzo la sesión bajo la presidencia del alcalde señor Mas Gilabert.

Asistió una regular concurrencia al salón de sesiones.

Los escanos de los concejales hallábanse ocupados por los ediles señores Sánchez de las Matas, Balbrea, Martínez, Romero, Marín, Carrión, Bonmatí, Espín, Moncada, Ros, Ortega Parédes, Cisneros, López y Monreal.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

Los señores Carrión y Espín pidieron la palabra.

Acto seguido se procedió al despacho de los siguientes asuntos:

Quedó aprobada la distribución de fondos para las atenciones del Municipio durante el presente mes.

Dióse cuenta de una instancia del presidente de la Cruz Roja solicitando del Ayuntamiento un local con destino á la ambulancia de dicha benéfica institución, por haber sido expulsados por los dueños del local que ocupan en la actualidad.

El señor Sánchez de las Matas apoyó la solicitud de la Cruz Roja y propuso se solicitara en tanto un local de la propiedad del Estado.

Pasó á informe de la comisión correspondiente.

Se aprobaron varios dictámenes de la comisión de policía, concediendo licencias de obras.

Fueron admitidas las dimisiones de los oficiales de la brigada de bomberos.

Se dió por enterada la Corporación del dictamen de la comisión de policía sobre concesión de licencias á D. Arturo Fandos y D. Rafael Hernández.

Pasó á la comisión de comercio é industria la solicitud de D. Juan Bautista Rosique, para construir una dársena en Cabo de Palos.

Se concedieron dos meses de licencia al concejal D. Francisco Balbrea.

Leyóse el informe de los letrados Linares, Alcegor y Clemente, opinándose á la alzada en el recurso sobre la plaza de Marín de Los Dolores.

De conformidad con el dictamen. El señor Romero propone un voto de gracias para los letrados que han informado gratuitamente.

Dióse cuenta de una solicitud de D. Baltasar Gil, sobre una instalación en la feria.

El señor Espín propuso quedara sobre la mesa dicho asunto.

El señor Carrión se adhirió á la proposición del señor Espín y llama la atención acerca de la forma empleada en la solicitud de referencia, donde al parecer por la autoridad gubernativa se resuelve en un asunto de la competencia del gobernador.

El señor Carrión propuso se hiciera una nueva visita de inspección á las escuelas.

El señor Mas dijo que atendería el ruego.

El señor Espín se ocupó del pleito pendiente entre el Ayuntamiento y la fábrica del gas.

Añadió que estaba cercana la fecha en que la fábrica podía dejar nuevamente á Cartagena á oscuras.

El alcalde manifiesta que desde hace varios días venía celebrando conferencias con el señor Laymón, para llegar á un acuerdo en tan importante cuestión.

Además ha dirigido un oficio para que acepte la oferta del Ayuntamiento, de pagarle lo atrasado poco á poco.

De Sociedad

La enfermedad que desde hace algún tiempo venía padeciendo el distinguido médico de Sanidad militar, don Fernando Solís, tuvo un fatal desenlace anoche, falleciendo en su domicilio del barrio de Los Dolores, rodeado de su apreciable familia.

Reciba ésta nuestro más sentido pésame y muy especialmente su hijo político, el capitán de Infantería de Marina, don José Terol-Torres.

Al entierro acudió una numerosa y distinguida concurrencia.

Nuestro distinguido amigo el inspector de Sanidad municipal, don Juan Julián Oliva, ha experimentado en el día de ayer una ligera mejoría en su enfermedad.

Afortunadamente se halla fuera de peligro.

Guerra y Marina

Se ha concedido á doña Jerónima de la Rocha y Pérez, viuda del capitán de navío don Joaquín de Bustamant y Quevedo, á título de recompensa nacional, una pensión de cuatro mil pesetas anuales. Al fallecimiento de dicha señora ó caso de que contrajera segundas nupcias, pasará la pensión á sus hijos, Blanca, Juliana, Francisco y Jerónimo, disfrutándola los varones hasta los veinticinco años y las hembras mientras permanezcan solteras.

Se ha dispuesto que los restos mortales de los generales de la Armada, don Luis Hernández Perizon y don Diego Buffon y Cortés, sean trasladados al panteón de marinos ilustres.

Se ha concedido la gran Cruz del mérito naval, con distintivo blanco, de primera clase, al capitán de navío don José Cano Manuel y al ordenador de primera clase don Miguel Fontela.

Ha sido nombrado segundo comandante del contratorpedero «Proserpina» el teniente de navío don José Fernández Almeyda, y del cañonero «Ponce de León», el de igual empleo, don Juan Miranda Gay.

El teniente de navío don Francisco Martínez Domenech pasa á continuar sus servicios á este Apostadero.

El capitán de Infantería don Luis Campos Casal, del regimiento de España, pasa destinado al de Otumba.

Se ha dispuesto que la Comandancia de Ingenieros de esta plaza efectúe los reconocimientos del Hospital de Archena para llegar á determinar si hay ó no asientos en los cimientos del referido hospital.

Se ha concedido á doña Isabel Durain y Durein, viuda del comandante don Vicente Fernández Andrés, la pensión anual de 1.125 pesetas del Montepío militar.

Han solicitado acogerse á la nueva Ley de ascensos, los sargentos primeros don Francisco Sánchez y don Modesto Allepús.

Se ha ordenado al comandante de Marina de Barcelona, pasaportes para este Apostadero, al segundo condestable don Matías González Andrés.

Se ha ordenado al comandante de Marina de Tarragona que el cañonero Temerario salga para Castellón el día 9 de Julio y que el día 10 salga para su destino el Nueva España.

Se ha expedido salvo conducto para Alicante, al teniente de navío don Juan Nepomuceno Domínguez.

Idem para Toledo, al comandante de Infantería de Marina don Rogelio Vázquez.

Idem para Palma, al segundo contramaestre don Roque Pérez Villar.

Por el jefe de Estado Mayor del Apostadero, se han transmitido las órdenes para la revista de Comisario del próximo mes de Julio.

Debe presentarse para ser admitido en la Construcción Naval, el carpintero desembarcado del «Cataluña», Pedro García.

El alférez de navío don Francisco Alonso ha solicitado indemnización por la comisión desempeñada en la Escuela de aplicación.

Pasan destinados al primer batallón del tercer regimiento, los tenientes don Manuel Muñoz y don Nicolás Llobregat, pasando al segundo los de

El empleo, don José Miralles y don... Val de... De Cádiz ha sido devuelto el expediente sobre abonos de premios del Sargento Manuel Rodríguez. Desembolsó de la escampavía «Dolores» el segundo contramaestre graduado don Roque Pérez Villar. Se dispone la incorporación al servicio, del inscripto en la Comandancia de Barcelona José Pérez Ferrán. Se ha desestimado la exención alegada por Salvador Martín Hernández. Se remite a Alicante el pasaporte para la reserva del redimido Miguel Zaragoza.

Incendio en Los Dolores

Hubo un conato de incendio en el depósito de alcoholes que en el barrio de Los Dolores poseen los comerciantes Hermanos Nieto. Al ir uno de los dependientes a llevar una vasija de aguardiente, aplió el bocado una cerilla a esta y explotó, produciendo fuego a la habitación. La oportuna presencia de los dependientes y de varios vecinos, evitó que el fuego tomase proporciones alarmantes. En pocos minutos quedó extinguido totalmente el fuego.

Cartera de Cartagena

En el teatro de Verano se estrenó con mediano éxito la zarzuela «El poeta de la vida» de Viérgol y Calleja. La interpretación fue buena por parte de todos los artistas, distinguiéndose las Hermanas Taberner, señoritas Hidalgo y Velasco, señora Megía y señores Bueno, Hidalgo y demás actores. Durante el pasado mes, los ingresos de la Junta de Obras del puerto ascendieron a 12.840,78 pesetas y los gastos sumaron 48.246,74 id. Los vigilantes número 10 y 38 han detenido por embriaguez y escándalo a un sujeto llamado Manuel López Céspedes. Con motivo de la procesión eucarística, se ha suspendido la novillada que organizó el «Club Gaona». El próximo domingo se celebrará una fiesta taurina organizada por el «Club Relampaguito», en la que matará dos novillos el diestro cartagenero Lagunita y lidiarán dos becerros varios socios del Club. En la calle de San Pedro produjeron ayer mañana un gran escándalo Herminia y Juan Rizo Sáez y un sujeto llamado José Manrubia Ocaña, el cual vive maritalmente con la Herminia. Intervino en el escándalo el guardia municipal Francisco Martínez, el cual llevó a la inspección a los escandalosos. Se halla gravemente enferma la esposa del maestro mayor del Arsenal, señor Cano. En el Hospital de Caridad falleció ayer, de senectud, Elena Vivanco, número, de 80 años, viuda, natural de esta ciudad. En la subida del Monte Sacro fué herido, en la cabeza de una pedrada el niño de 5 años Manuel Valcárcel, el cual pasó al Hospital, donde fué curado. Ayer han entrado en nuestro puerto los siguientes buques: «Vapor Torre del Oro», de Alicante. Han salido: El anterior, para Almería; «Santiago», para Dunkerque; laud «Virgen del Carmen», para Motril; «Redentor del Mundo», para Tarifa; «Purísima Concepción», para Alicante, y el «Carolina», para Mazarrón. El juez permanente del regimiento de España interesa la comparecencia de Juan Molero Alcaraz. El ingeniero jefe de obras públicas ha interesado de la Alcaldía la memoria y plano de las obras proyectadas por don Vicente Magra Candela. El coronel del regimiento de infantería de Monorca ha remitido un pase y r. de vida a la Alcaldía para el mozo Pedro Egea y otro para Joaquín García.

Centro de suscripciones

Las suscripciones a EL LIBERAL podrán hacerse en Cartagena, dirigiéndose a D. Alfonso Méndez Orozco, Plaza de Prefumo, 10.

Los empleados de ferrocarriles

Las Compañías de ferrocarriles, atendiendo las peticiones formuladas por la Asociación general de empleados, han concedido billetes de favor a las familias de los empleados, en forma muy ventajosa. Tales billetes se concederán, previa petición de los respectivos jefes de servicio, para las esposas, hijos, padres, padrastos, hijastros, padres políticos ó hijos políticos de los agentes de la Compañía, al precio reducido de «un céntimo» de peseta por kilómetro de recorrido, con un mínimo de «veinticinco céntimos» por un trayecto simple, y de «cincuenta céntimos» por un trayecto de ida y vuelta, y con un máximo de percepción de «dos pesetas cincuenta céntimos» por un viaje sencillo y de «cinco pesetas» por uno de ida y vuelta; debiendo abonar además los interesados el correspondiente impuesto del Tesoro. El precio que resulte de la suma del participo de la Compañía y del impuesto del Tesoro, se redondeará por cinco céntimos, cobrándose por separado el precio de cada trayecto de ida ó de vuelta. Estos billetes, que serán de la cla-

se en que, según su categoría, correspondan viajar a los agentes, se facilitarán en virtud de autorizaciones. También se concederán billetes a mitad de precio de la tarifa general, a los hermanos y hermanos políticos de los agentes de la Compañía. La conducta de las Compañías ferroviarias es muy justamente elogiada, por lo que favorece a los que en ellas prestan sus servicios.

NOTAS MUNICIPALES

D. Miguel Fernández, presenta escrito al Ayuntamiento proponiendo varios festejos en el Parque de Ruiz Hidalgo, durante el presente verano. —D. Juan Giner, solicita permiso para construir una casa en la calle de la Merced, número 13, de su propiedad. —Al jefe del regimiento de infantería de Mallorca, de guarnición en Valencia, se le remite por este Ayuntamiento información testifical y demás documentos justificados referentes al mozo Antonio Gil Oliva. —La agencia especial ejecutiva, por débito a favor de la Hacienda, remite un edicto de subasta de fincas embargadas para su fijación en las tablas de anuncios de este Ayuntamiento. —El juez municipal de San Juan remite certificados de defunción relativos a Francisco Jiménez Sánchez y Julián Ormaechea.

Lorca

El teatro «Guerra» promete para la noche de la festividad de San Pedro una grata y extraordinaria velada, que, para allegar recursos a los niños abandonados, celebrarán distinguidos jóvenes de la localidad, secundando la noble iniciativa del abogado y exalcalde D. Tomás de A. Arderius. A estas horas las localidades se han agotado y por algunas de ellas hay verdaderos compromisos. El programa del espectáculo y el reparto de las obras es como sigue: 1.º Sinfonía por el cuarteto que dirige el maestro concertador, D. Pedro López de Teruel. 2.º «El novio de doña Inés». —Doña Brígida, señora Molina; doña Inés, señorita Gil (Caridad); D. Gonzalo, señor García Vilaplana (Guillermo); Juanito, señor Sastre Moreno (Alfonso). 3.º «Aquí hasé farta un hombre». —Ana, señorita Gil (Dolores); Dolores, señorita Gil (Caridad); Salvador, señor Jódar (José); Domingo, señor Pérez-Muelas (Juan); Burlaero, señor Blanco (Alberto); José, señor Sastre (Alfonso); Un gitano, señor García Vilaplana (Guillermo); Comprador primero, señor López (Mariano); Idem segundo, señor Puche Jiménez (Ulpiano). 4.º «Los Corridos». —Mercedes, señorita Gil (Dolores); Paula, señora Molina; Martín, señor Puche (Ulpiano); Silvio, señor García Vilaplana (Guillermo); Guillermo, señor Blanco (Alberto). —Para la capital ha salido ayer el jefe del partido liberal democrático de Lorca y diputado a Cortes por este distrito, don Carlos Mazón Moyarido. —Ha fallecido en el hospital, el pobre vigilante nocturno que en la noche de San Juan sufrió una desgraciada caída en el cumplimiento de sus funciones. Descansen en paz. —Según los preparativos y lo que del público se dice, se conmemorará por los fieles católicos de esta ciudad con solemne procesión general la fiesta del Congreso Eucarístico, asistiendo al acto todas las congregaciones religiosas, clero y escuelas de la localidad, de ambos sexos. El entusiasmo de los organizadores es visible y todo hace esperar un importante acontecimiento. —A los rumores de mortandad epidémica que alguien propaló intencionadamente como ocurrido en las diputaciones de Jarcilla y Avilés, y que produjo gran alarma entre estos vecinos, tenemos que oponer las noticias más seguras de su inverosimilitud, que oficialmente tenemos a la vista. En ambas diputaciones solo se han producido nueve defunciones desde el 1.º de Enero hasta la fecha y todas ellas por causas comunes. Conste así para la mayor tranquilidad de todos. —Ha regresado de Vélez-Rubio el empresario del Salón de Actualidades, Alfonso Martínez, con la compañía de jóvenes lorquinos que a dicha ciudad marcharon contratados para estrenar un nuevo teatro en dicha población. Los pequeños artistas, así como su director D. José González, han tenido un éxito extraordinario, mereciendo obsequios de aquellas autoridades y vecinos y ruidosos éxitos en su esmerada labor. Reciban todos nuestra enhorabuena. —Ha salido para la capital el señor administrador de Contribuciones de esta zona, D. Ginés Escarabajal. —Por producir escándalo en la vía pública, han pasado algunas horas

detenidos en la Inspección municipal, dos mujeres de mal vivir que anduvieron ayer a la greña, con detrimento de los físicos respectivos. —Para la clase de gimnasia del Colegio de San Clemente, ha sido nombrado profesor D. José Cánovas Hernández. —Desde el lunes último ha refrescado notablemente la temperatura corriendo viento borrascoso que hace recordar los meses de Febrero y Marzo. —En la corrida de novillos celebrada el día 26, por los jóvenes aficionados, a beneficio de los niños abandonados, el «Club Machaquito» que organizó el espectáculo, ha obtenido sensibles pérdidas a pesar de sus loables propósitos y meritisimas disposiciones. Sensible es tan inexplicable resultado, que hemos de lamentar con los simpáticos socios del «Club Machaquito».

Estómagos voraces

Sarry cuenta que la comida diaria de un muchacho esquimal consistía en dos kilogramos y medio de carne de morra cocida, tres cuartos de kilogramo de pan, medio litro de sopa cargada con grasa; tres vasos de vino, uno de aguardiente y cinco litros de agua. Los esquimales—dice el explorador sir John Ross—consumen como promedio diez kilogramos de aceite de nutria; un esquimal se comió 90 libras de carne de foca remojada con un par de litros de aceite y para postre una docena de velas de sebo que le había regalado un viajero. El capitán Cochran, en un viaje a la Siberia, vio a cinco yakutos almorzarse un ternero de cien kilogramos, y el almirante Sarihoff comió a un yakuto que devoraba cada veinticuatro horas el cuarto trasero de un buey con una cantidad proporcionada de manteca derretida por bebida y diez kilogramos de sebo a guisa de entremés.

Vida Religiosa

Vela y Alumbrado. Día 29.—En San Pedro. Santoral. Día 29.—San Pedro y San Pablo, apóstoles, San Marcelo y San Anastasio, mártires, y Santa Benedicta.

Cartera de Murcia

A Madrid. Ha salido para Madrid en el correo nuestro compañero en la prensa el director de la revista Murcia D. José María Arriaza a gestionar asuntos particulares. Feliz viaje y que consiga sus justos deseos. Visita de inspección. El periódico semanal La Revista de Hacienda, que se publica en Madrid, anuncia una visita de inspección a la Tesorería de Hacienda de esta provincia. Cuentas. La Alcaldía de Alguazas remite a esta Alcaldía las cuentas de las obras realizadas en los locales de las escuelas públicas. Regreso. Ha regresado de Madrid el joven veterinario don Francisco Orcajada. Burra robada. Comunica la guardia civil de Caravaca que le ha sido robada una burra al vecino de Cehegín Bartolomé Robles Martínez, ignorándose quienes sean los autores. Inspector de vigilancia. Se encuentra en Murcia el inspector de vigilancia de Cartagena D. Miguel Caballero. Comparecencia. La Alcaldía de Abanilla interesa de este Gobierno civil la busca de Antonio Martínez Tristán. Citación. Se cita al soldado licenciado del regimiento de Bailén, número 24, Andrés Ibañez González, domiciliado en la calle de Polo de Medina, número 2, a fin de que se presente en este Ayuntamiento, negociado de asuntos militares. Visita. Ha visitado en este Hospital a Pepita Gil su hermano político, don José Marquina. La entrevista ha impresionado grandemente a cuantos la han presenciado. Junta. El día 30 de los corrientes a las cinco de la tarde celebrará sesión ordinaria la Junta provincial de instrucción pública en el despacho del señor gobernador. En La Nora. Mañana se celebrará en el pueblo de La Nora, con toda solemnidad, la fiesta del Señor, con función de iglesia, procesión, música y otros festejos. Títulos administrativos. Por la sección de Instrucción pública, se han reclamado los títulos administrativos para diligenciarlos, a los maestros que asciendan al sueldo de 1.100 pesetas por virtud de real decreto, de 25 de Febrero último. Oposición. Ha sido anunciada a oposición, una plaza de oficial auxiliar de 5.ª clase, vacante en el Tribunal de Cuentas del reino. Pensiones. En la Gaceta de Madrid, se inserta una relación de las pensiones declaradas por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, durante la 1.ª quincena del mes actual.

Música. Esta noche, de nueve y media a once y media, tocará en el paseo de la Gloria la banda de música del señor Espada. Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos, son terreno abonado para adquirir las enfermedades consuntivas; y se curan con el DINAMOGENO Sáiz de Carlos. Flor natural. El joven poeta don Enrique Soriano Palomo, ha obtenido la flor natural en los juegos florales que se han de celebrar en Castellón de la Plana. Felicitamos al señor Soriano por el nuevo triunfo obtenido. De Corcos. Desde 1.º de Julio próximo quedará establecida una nueva ambulancia desde Cartagena a Alcantarilla en el tren corto que hace este recorrido. Desde el mismo día 1.º, la correspondencia para la línea de Lorca a Baza, Almería y Granada podrá depositarse en el buzón de la principal hasta las 7.45 de la mañana y la prensa para esa línea hasta las 7.30.

SERENATA A NUESTRO DIRECTOR

Anoche fué agradablemente sorprendido con una serenata nuestro director señor Jara Carrillo, con motivo de celebrar hoy su onomástico. Varios amigos y admiradores del señor Jara, queriéndole demostrar las simpatías que merece el poeta y el periodista, improvisaron este homenaje de cariño y admiración al vate murciano. La calle de Sagasta, donde tiene su domicilio nuestro director, perdió, durante las horas de las diez a las doce de anoche, su monotonía, adquiriendo un ambiente popular, de sincero afecto, hacia nuestro querido amigo y compañero. El señor Jara, así como su amantísima madre y hermano D. Pascual, el catedrático de Religión y moral de este Instituto, atendieron con su proverbial amabilidad, a sus numerosos amigos que fueron a rendirle un tributo de efusivo afecto y simpatía, siendo obsequiados espléndidamente con dulces, licores y habanos. También, los operarios de estos talleres ofrecieron a su director la felicitación personal y hasta le dedicaron un soneto, que fué muy celebrado, y su autor muy aplaudido. En fin, a las felicitaciones de todos los suyos, una nuestro querido director la nuestra muy sentida y muy sincera. Muy bien por el inteligente maestro D. Vicente Espada, quien se hizo aplaudir repetidas veces por la esmerada ejecución de cuantos números interpretó la banda que tan acertadamente dirige.

Un viaje caro

He aquí lo ocurrido al profesor alemán Richter. Marchó a Grecia para hacer estudios de tecnicismo clásico. Estuvo en Atenas y en Corinto y luego aventuróse por el interior del reino. Por último, marchó a las montañas del Olimpo, que deseaba recorrer despacio. Quería visitarlas minuciosamente para recoger datos que necesitaba. Dijéronle que el Olimpo estaba lleno de ladrones; pero él no le creyó, porque respetaba mucho las leyendas y tradiciones que ennoblecen la célebre cordillera. Sin embargo, apenas internóse en ésta, vióse abandonado por sus guías, que, medio muertos de miedo, dijeronle que no querían exponerse a una prisión probable. El, obstinóse en seguir solo su viaje. Pero a las pocas horas vióse rodeado por numerosos bandidos, armados de todas armas. Explicóles que era un profesor alemán, enamorado de la antigüedad clásica que buscaba datos para un libro. Ellos, sin respetar su misión artística é histórica, le dieron una paliza previa, le ataron, le amordazaron y le llevaron a una caverna que les servía de guarida. El buen profesor estaba indignadísimo, más que por los atropellos de que se le hacía víctima, por la profanación que para el Olimpo significaba la existencia en sus montañas de bandas de facinorosos. Ya en la caverna, los bandidos desataron a Richter, que habló largo y eloquentemente, explicándoles la importancia del Olimpo en la antigüedad clásica y rogándoles no manchasen su glorioso nombre con actos criminales. Ellos se convencieron a medias y le dijeron que le pondrían en libertad así que amigos ó parientes suyos pagasen por él el determinado rescate. Richter pidióles entonces papel y pluma y escribió una larga carta al cónsul alemán de Monastir (Albania), dándole cuenta de todo lo que le había sucedido y rogándole telegrafiar al Gobierno de Alemania y a la casa Karl Reiss, de Jena. Así lo ha hecho el cónsul. La casa Kar-Reiss ha contestado diciendo que hará todo lo necesario para que el profesor recobre la libertad. Uno de estos días será entregada a los bandidos la suma que exigen para

devolver la libertad a Richter. Y éste podrá abandonar el Olimpo, convenido para siempre de que los dioses del paganismo fueron sustituidos en dicha cordillera por unos vulgares ladrones, dignos de la horca. EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS (POR TELÉGRAFO) Constitución del gabinete. Madrid 28 (2 t.) Telegramas de París dicen que ha quedado constituido el nuevo Gobierno. Cailleaux presentó a Fallieres la lista del Gabinete siendo aprobada por el presidente de la República. Ha quedado constituido del siguiente modo: Presidencia y Ministerio del Interior, Cailleaux. Negocios extranjeros, Selves. Hacienda, Klotz. Guerra, Messiny. Marina, Delaesse. Comercio, Conyba. Obras Públicas, Augagneur. Colonias, Lebrun. Justicia, Cruppi. Instrucción, Steeg. Agricultura, Pamos. Y Trabajos, Renoult. Seis de los citados pertenecían al anterior Gabinete. En el Gobierno están representados los cuatro grupos de las izquierdas.

Trabajos de Canalejas

La embajada del Vaticano.—La cartera de Gobernación. Madrid 28 (2 t.) Parece ser que Canalejas hace incesantes gestiones acerca de una alta personalidad de gran relieve en la política, para que acepte la embajada del Vaticano. Hasta ahora se resiste a aceptar el cargo. A pesar de ello, se confía en el éxito de los trabajos que hace Canalejas. Respecto a la provisión de la cartera de Gobernación, se sabe que Barroso se ha puesto a la disposición de Canalejas para que utilice sus servicios en los términos que juzgue convenientes. En breve se pondrá al frente del ministerio de la Gobernación. Para sustituirle en Gracia y Justicia, se habla de que el mismo Canalejas se encargará de la cartera.

El expolicia Montero

Haciendo historia. Madrid 28 (2 t.) Se cuenta una curiosa historia respecto a haber pedido la excedencia el comisario de policía Montero, sobrino del presidente del Senado. El jefe superior de policía había cursado las oportunas comunicaciones, y había encargado de la comisaría de Chamberí al inspector destituido. Este debió asirse a buenas aldabas, tocar ciertos resortes y mover buenas influencias; pues pocas horas después de llevarse a cabo lo dispuesto por el jefe de policía, se rectificaba todo lo hecho, reponiendo nuevamente a Montero. La prensa censura este compadrazgo, que deja por los suelos el principio de autoridad.

LA «GACETA»

(POR TELÉGRAFO) La peste.—Proyecto de carretera. Madrid 28 (2 t.) La Gaceta anuncia haber ocurrido un caso de peste en Sanghay. Además publica un decreto aprobando el proyecto de carretera de tercer orden de Zeluán al zoco Ain-heu, de Rabat.

EL CONGRESO EUCHARÍSTICO

(POR TELÉFONO) Llegada de forasteros. Madrid 28 (4 t.) Por todas las líneas que afluyen a Madrid, llegan constantemente trenes conduciendo millares de forasteros, que vienen a presenciar las sesiones del Congreso Eucarístico, y a tomar parte en la magna procesión que se celebrará mañana. Las fondas y casas de huéspedes están totalmente ocupadas por los eucarísticos. Los cafés y centros de reunión están repletos de forasteros. Es imposible calcular el número de personas que han llegado a Madrid para presenciar la procesión. Flores. De Valencia y Murcia han llegado vagones llenos de flores, para arrojarlas al paso de la procesión y adornar los edificios por donde ha de pasar esta. Ha empezado el adorno de balcones para tomar parte en el concurso organizado para el día 29. Comunion solemne. En el parque del Retiro se ha celebrado esta mañana la anunciada comunión.

El acto resultó grandioso. Conulgaron muchos millares de personas, y más de 7.000 niños. Un arzobispo dirigió la palabra a la concurrencia, exhortándola a cumplir fielmente con la iglesia católica. Asistió una numerosísima concurrencia. El batallón infantil presenció el acto. Las músicas entonaron la Marcha real. Se dieron vivas al Papa-rey y a la Iglesia. Los eucarísticos, una vez terminado el acto religioso, se disolvieron con el mayor orden.

La situación de Marruecos

(POR TELÉGRAFO) CÁDIZ Conferencia. Madrid 28 (2 t.) Han celebrado una extensa conferencia el gobernador militar, el capitán del Puerto y el comandante del «Cataluña». El contador de dicho crucero, ha sacado del Banco veinticinco mil duros, importe de las pagas de las dotaciones del «Cataluña» y del «Carlos V». DE ALCÁZAR Médico español. Ha llegado el doctor español Belenguera, médico del sultán. En breve marchará a Fez. Construcción de un camino. Vá a construirse un camino para carruajes entre Larache y Alcázar. Pozos. Se han abierto varios pozos para surtir de agua a las tropas. Corresponsales. Procedentes de Fez llegaron los corresponsales especiales de Le Matin y del Daily Express. Acompañados del consul inglés visitaron el campamento español, elogiando la limpieza y el orden perfecto que se observa. El teniente coronel Silvestre ha adquirido dos grandes «foudaques» dentro de la ciudad. Uno para establecer el parque de municiones y otro para convertirlo en cuartel de caballería y evitar al ganado las molestias del sol africano. Los comerciantes españoles han establecido en el campamento almacenes de provisiones. Al servicio de Francia. Se dice que Charagni, según es público y notorio que está al servicio de Francia, se le ha nombrado bajá del campo de Alcázar. Se comenta este nombramiento por las dificultades que pueda suscitarle el Raisuli. DE TÁNGER. Las autoridades francesas de Casablanca se han apoderado de terrenos pertenecientes a la compañía alemana. El cónsul ha protestado energicamente, temiendo que un conflicto diplomático. DE FEZ. Entre Melah y el barrio de Fez nuevo, se han instalado muchos cafés y otros establecimientos públicos con grandes títulos en francés. DE PARÍS. El corresponsal de L'Echo telegrafía diciendo que la caballería española de Alcázar llegó a bastante distancia hacia Aho Seril. Los de Djebala preparan silenciosamente la guerra. Atacarán a los españoles si van demasiado lejos. DE CEUTA Aerolitos. En el aduar Ain de Vir, de la kabilia de Anghera, cayeron ayer dos aerolitos. Incendiaron un monte cercano al aduar, sembrado de trigo. El fuego adquirió grandes proporciones, destruyendo toda la cosecha. Después de grandes esfuerzos, los vecinos del aduar lograron cortar el incendio. Las pérdidas son enormes. Con el incendio han quedado en la miseria muchos kabileños. Temporal. Ha aumentado el temporal de Levante. La travesía en el Estrecho se hace difícilísima. Barco apresado. Ha sido apresado un velero sospechoso, sorprendido en la costa. Compró que se dedicaba solamente a la pesca, poniéndosele en libertad. DE ALCÁZAR Deserciones. Comunican de Alcázar que han desertado cuarenta soldados de los que formaban la mehalla que manda el capitán Moreaux, a consecuencia de los malos tratos de que eran objeto por parte de los jefes. DE ALCÁZAR El kaid Cherani. Madrid 29 (1 md.) La llegada del kaid Cherani de Alcázar, parece que tiene por objeto

el deseo de que se le nombre, á propuesta de Francia, bajá de Alcazar. El Chercani, dió un banquete á los principales protegidos de Francia, para comprometerles á comprar el bajalato en 10.000 duros. Los invitados le ofrecieron contribuir. A los postres llegaron el capitán Moreaux y el ayudante Boisset.

EL CONGRESO EUCARÍSTICO

(POR TELÉGRAFO)
Comunión general
Madrid 18 (9 n.)

En el parque del Retiro, en la plaza del Salvador, frente á la estatua de Martínez Campos, se ha verificado el grandioso acto de recibir la comunión general, diez y siete mil niños. Administraron la sagrada Forma los arzobispos de Zaragoza y Sevilla, el padre Nozalea y los obispos de Madrid, Nemours y Montreal. Dirigieron á los niños sentidas pláticas. Los prelados fueron ayudados por sacerdotes, en el acto de dar la comunión. Comulgaron además varios centenares de adultos, que lo pidieron por favor.

Al solemne acto asistieron las autoridades civiles y militares, los prelados, congresistas, personalidades y una inmensa muchedumbre. También asistieron, el batallón infantil y varias músicas. Estas tocaron la marcha real. Se dieron vivas al Papa. Los niños desfilaron por delante del cardenal Aguirre, entre aclamaciones de la multitud. Se les repartió meriendas, resultando el acto muy ordenado. En la catedral y en todas las iglesias continuaron las comuniones. En todas se predicaron sermones.

Trenes especiales

Han llegado trenes especiales de Andalucía, Cataluña, Valencia, Murcia, Aragón, Bilbao y Asturias, conduciendo numerosos eucarísticos para asistir á la procesión de mañana. A la estación acudieron á recibir á los congresistas las respectivas colonias de cada provincia, residentes en Madrid. También estuvieron á recibirlos el alcalde, los concejales y la banda de música del Asilo de la Paloma. Los trenes procedentes de Murcia y Valencia trajeron varias toneladas de flores. Los eucarísticos entraron en Madrid con gran entusiasmo.

Canalejas y el Congreso

Regresó Canalejas. En seguida se puso el uniforme, marchando á Gobernación. También fueron á este ministerio los ministros de Gracia y Justicia, Guerra, Marina y Gobernación, todos de uniforme. Barroso recibió á los periodistas. Les manifestó que nada ocurría. Venimos uniformados—dijo—porque se nos ha avisado para que los que estemos desocupados asistamos, en unión de Canalejas, á la clausura del Congreso eucarístico.

Los reyes asisten. Los que se excusan.

Han llegado los reyes para asistir á la clausura del Congreso. García Prieto se ha excusado de asistir por sus ocupaciones. Gasset, por sufrir una indisposición. El Consejo de mañana. Mañana—dijo Barroso—nos reuniremos en Consejo, que será presidido por el rey. Nos ocuparemos incluso del Congreso Eucarístico. Los reyes se volverán á la Granja mañana, al atardecer. La clausura del Congreso. La clausura del Congreso Eucarístico resultó solemne. Los prelados fueron acogidos con grandes aplausos. Se cantaron varios motetes y oraciones. A la llegada de los reyes, de la reina Cristina, de los infantes, de los ministros y del cardenal Aguirre, el público los ovacionó.

Los discursos

El patriarca de la Armería pronunció un corto discurso. Saludó á los congresistas, ensalzando la fe inquebrantable de la católica España. Encomió la meritisima labor que realizan en Oriente los misioneros para convertir infieles. Terminó solicitando que el próximo Congreso Eucarístico se celebre en Armenia. Recibió grandes aplausos. Se leyó un telegrama del Pontificado pidiendo á todos los fieles una oración por Portugal, la nación vecina que hoy sufre y llora. Ovación y vivas al Papa. Después habló el padre Calpena, pronunciando un discurso sobre la comunión diaria, como escudo de defensa en el orden social. Estuvo elocuente y entusiasta. Excitó á los obreros á que desoigan las excitaciones antirreligiosas que siembran el odio en la sociedad.

Les recomendó que acudan á los templos, abandonando los caminos de perdición. Pide á los extranjeros que defiendan á España de las calumnias que la levantan. Gran ovación. Cuando digan que el pueblo español es enemigo de las órdenes religiosas y del Pontífice, decidid que esa no es España; protestad y decid que habéis visto á la España de la fe, del catolicismo y de la Eucaristía. Decid que España marcha á la cabeza de la civilización, abrazada fuertemente á la Cruz que nadie podrá arrancársela mientras sus hijos tengan alientos y un átomo de vida. Se repite la ovación. Dejará de ser católica, cuando no quede en nuestras venas una gota de sangre. La ovación que recibe es estruendosa. Varios extranjeros pronunciaron también discursos. El cardenal Aguirre declaró clausurado el Congreso. Se dieron vivas á España, á los reyes, al Papa, á la religión y á la Eucaristía. Terminó cantándose el himno del Congreso. El desfile resultó lucidísimo. Las autoridades, preocupadas. Las autoridades madrileñas se muestran preocupadísimas con motivo que la procesión que se celebrará mañana. Celebran eontinuas conferencias las autoridades civiles y militares para garantizar el orden y evitar toda desgracia que pudiera ocurrir. Se ha ordenado á los arquitectos que reconozcan las tribunas instaladas en los sitios porque ha de pasar la religiosa comitiva. Durante la procesión en las casas de socorro se montará una doble guardia formada por los médicos ayudantes. Muchos guardias civiles vestirán de paisanos para ayudar á la policía secreta. En las delegaciones y puntos extratéuticos habrá fuertes retenes de policía, guardia civil y seguridad. Órdenes del general Río. El capitán general de Castilla la Nueva, ha ordenado á las tropas que cubran la carrera durante la procesión, que vayan reconcentrándose en determinados puntos hasta que se disuelva totalmente la procesión. El retén principal de tropas se instalará en la plaza de la Armería. La expectación por el acto de mañana es grande. Animación. Madrid 29 (1 md.) La animación ha aumentado en Madrid con la llegada de los trenes que conducían á los eucarísticos provincianos y extranjeros. Los prelados y la reina madre. Todos los prelados cumplimentaron á doña Cristina. La reina madre les recibió ofreciéndoles su cooperación y decidido apoyo para la mayor brillantez de los actos que se celebran en Madrid. El Palacio real. En los balcones del piso principal del Palacio, de la plaza de la Armería, se han colocado valiosos tapices, que representan asuntos religiosos. Gasset, y los huelguistas. (POR TELÉGRAFO) Conferencia. Madrid 28 (9 n.) Gasset ha conferenciado con los obreros huelguistas de los ferrocarriles vascoaguadanos. En la entrevista trataron de la solución de la huelga. El ministro de Fomento les ofreció intervenir para llegar á una pronta solución.

BOLSA

(POR TELÉGRAFO)
Madrid 28 (6:50 t.)
Interior. 85:30
Fin 85:40
Próximo. 85:55
Amortizable. 101:50
Banco. 457:50
Editorial España, fundador. . . 000:00
Editorial España, ordinarias. . . 000:00
Banco de Cartagena. 000:00
Tabacos. 323:00

Cambios

Francos. 8:15
Libras. 27:37
Exterior París. 00:00

PARIS

(POR TELÉGRAFO)
Propósitos del nuevo gobierno
Madrid 28 (9 n.)
Se sabe que en la declaración ministerial del nuevo Gobierno, se acordó afirmar la voluntad del gabinete y gobernar reivindicando las prerrogativas correspondientes al ejercicio del poder. Cailleaux hará suyo el programa del ministerio anterior. Primeramente procurará reformar las leyes electora y de Hacienda y al

dotación de los estatutos porque se registrarán los funcionarios públicos. Hará adaptar rápidamente el presupuesto actual y el proyecto resolviendo la cuestión de las delimitaciones referentes á los productos del suelo. Presentará en breve á las Cámaras el presupuesto para 1912. Se esforzará en lograr la reposición de los ferrocarriles despedidos en las líneas de Francia.

Jimeno, en Sevilla

(POR TELÉGRAFO)
A la ruinas de Itálica
Madrid 28 (9 n.)
Comunican de Sevilla que el ministro de Instrucción pública, acompañado de las autoridades sevillanas, marchó en automóvil á visitar las ruinas de Itálica. En el pueblo de Santiponce le recibió el Ayuntamiento con músicas. Se dirigieron al convento de San Isidro, recorriéndolo y admirando las joyas que allí se guardan. Después marcharon á Itálica, admirando los últimos descubrimientos de las excavaciones realizadas. Amalio Jimeno prometió al alcalde de Santiponce conceder para este pueblo una escuela graduada. Los expedicionarios regresaron á Sevilla deteniéndose en la iglesia del Patrocinio, admirando en ella un Cristo, llamado el Cachorro.

En las graduadas de Sevilla

Ya en la capital andaluza, el ministro visitó las escuelas graduadas y la escuela nueva de Artes e Industrias. Jimeno salió complacido de las visitas. En la escuela de Artes le regalaron un jarrón de mosaico de gran mérito artístico. Amalio Jimeno ha encargado unos trabajos de cerámica decorativa para que figure en el Museo del ministerio.

OPORTO

(POR TELÉGRAFO)
Huelga
Oporto 28 (9 n.)
Los empleados de tranvías de Oporto han acordado declararse en huelga desde mañana. Piden aumento de jornal. Se teme que la huelga ocasione una alteración de orden público.

La aviación

(POR TELÉGRAFO)
El circuito de Europa
Madrid 28 (9 n.)
Comunican de Roubaix que ha terminado la etapa Bruselas-Roubaix del circuito de Europa. El primero en llegar á Ronbaix ha sido el aviador Védriens. Salíó de Bruselas á las diez y seis minutos, llegando al término de la etapa á las once y cuatro. Después llegaron Garros, Kimerling, Beaumont, Vidart, Renaux, Gilbert y Valentine.

La supresión de los Consumos

(POR TELÉGRAFO)
El Reglamento
Madrid 28 (9 n.)
Mañana firmará el rey, el Reglamento para la aplicación de la ley de supresión de los consumos.

Las relaciones con el Vaticano

(POR TELÉGRAFO)
Candidato para la embajada
Madrid 28 (9 n.)
Se afirma que en el Consejo celebrado ayer, se acordó reanudar las negociaciones con el Vaticano. Se añade que entre los varios candidatos que se indican para la embajada del Vaticano, Navarro Reverter, es el que reúne mas probabilidades. Los ministros lo niegan.

Gasset, enfermo

(POR TELÉGRAFO)
En cama
Madrid 29 (1 md.)
El ministro de Fomento, señor Gasset, se ha visto obligado á huardar cama á consecuencia de un enfriamiento.

La huelga de los ferroviarios

(POR TELÉGRAFO)
Conflicto solucionado
Madrid 28 (12 n.)
Barroso ha confirmado que se solucionó el conflicto pendiente entre los obreros ferroviarios y la Compañía vasca. Los temores de una huelga general de ferroviarios han desaparecido por completo. El Gobierno ha intervenido cerca de la empresa vasca para que cumpla los compromisos que adquirió con los obreros.

Por tanto—ha dicho Barroso—nada hay que temer respecto á este asunto.

LA GLOSOPEDA

(POR TELÉGRAFO)
Ordenes de Tesifonte Gallego
Madrid 28 (10 n.)
El director general de Agricultura ha dirigido una circular á los higienes pecuaria, recomendándoles que cuiden del riguroso cumplimiento de las disposiciones sanitarias para evitar la propagación de la glosopeda. También ha ordenado á las compañías de ferrocarriles, que desinfecten los vagones donde sea transportado el ganado.

Intento de asesinato

(POR TELÉGRAFO)
Madrid 29 (1 md.)
En el inmediato pueblo de Villa Prado, Ceferino Carrasco y Amrosio Martín, intentaron asesinar, al vecino de dicho pueblo Ignacio Gómez. Le arrojaron un lazo al cuello tirándole á tierra y metiéndole un pañuelo en la boca para ahogarle. El Ignacio consiguió incorporarse, acometiéndoles y haciéndoles huir. La guardia civil detuvo á los agresores.

ORENSE

(POR TELÉGRAFO)
El alijo de armas
Madrid 29 (1 md.)
Comunican de Orense que en un tren mercancías salieron cuatro vagones conteniendo 337 bultos de armas para entregarlas en el parque de Vigo. Estas armas proceden del alijo recientemente realizado.

Radiotelegrafía en Fernando Póo

(POR TELÉGRAFO)
Subasta
Madrid 29 (1 md.)
El día cinco de Julio se verificará en el ministerio de Estado la subasta para instalar en Fernando Póo una potente estación radiotelegráfica para que el Gobierno pueda saber en todo momento preciso cuanto ocurra en aquellas posesiones.

Zaragoza

(POR TELÉGRAFO)
Misa de campaña
Madrid 29 (1 md.)
A la misa de campaña celebrada en el lugar de Asalto, asistieron los somatenes con sus respectivas banderas, fuerzas de la guarnición y comisiones de todas las armas. También asistió el general Weyler y varios otros generales. Después de la misa, las tropas desfilaron ante el monumento. Las calles estaban afestadas de festeros.

VALENCIA

(POR TELÉGRAFO)
Pena de muerte
Madrid 29 (1 md.)
Al procesado por el envenenamiento de Burjasot, se le pide por el fiscal la pena de muerte.

Motín en un penal

(POR TELÉGRAFO)
Vigilante muerto
Madrid 29 (1 md.)
En el penal de Figueras ha habido un plante de presos. Varios confinados fueron encerrados en las celdas de castigo. Un empleado abrió una de ellas, agrediendo al preso é hiriéndole de gravedad. Falleció á los pocos momentos. Acudieron los demás empleados y un piquete mandado por un oficial reduciendo al agresor.

ZARAGOZA

(POR TELÉGRAFO)
Acuerdo de la Diputación
Madrid 29 (1 md.)
La Diputación provincial de Zaragoza ha acordado incoar el procedimiento de apremio contra el Ayuntamiento de la capital por deuda del contingente. El Consejo se reunió con carácter de urgencia, acordando vender unos terrenos y pagar la deuda.

CADIZ

(POR TELÉGRAFO)
Fuerte temporal
Madrid 29 (1 md.)
Reina en todo el sur de España un fortísimo levante. Se han hundido varias barcazas de las que sirven de puente para pasar desde la Avanzadilla á la Carraca. Los buques incluso el «Cataluña» están imposibilitados de salir á causa del temporal.

CRISTALES PLANOS DEL PAIS Y EXTRANJERO

TALLERES DE VISELADO RECTO Y CURVO
Grabado al ácido y á la arena. Vidrieras artísticas, montadas en plomo y en metal plateado. Para instalaciones de piqueterías, estíis y piscinarias, se remiten modelos de diferentes estilos. Uniones que vende el vidrio belga al precio del país. ROSA.—Los encargos que se reciban, serán entregados dentro de los ocho días.
JOSÉ CAMPILLO JIMÉNEZ
General Aznar (antes Jara) núm. 10.—CARTAGENA
Representante en Murcia, DON JOSÉ MARTINEZ MORENO É HIJO

El vendavalazo ha arrancado algunos árboles de los paseos y plazas.

LONDRES

(POR TELÉGRAFO)
El infante á Madrid
Madrid 29 (1 md.)
El infante don Fernando y la misión española que vino á asistir á la coronación del rey Jorge, marcharon á la capital londinense con dirección á Madrid. Les despidieron el embajador de España y la colonia española de Londres.

Regalos de EL LIBERAL
Lo que ofrecemos
Veraneo gratis en Torrevieja

El suscriptor, lector ó anunciante que posea el bono con el número igual al del premio mayor del segundo sorteo de Julio de 1911 de la Lotería Nacional, tendrá opción: A los coches de ida y vuelta á las estaciones de Murcia y Torrevieja; á cinco billetes, primera clase, ida y vuelta también, desde esta estación á la de Torrevieja, sea cualquiera el destino del favorecido; baños fríos, calientes, ropas, etc., para cinco personas, y una magnífica casa, en lo más céntrico de la población, para toda la temporada, hasta fin de Agosto. Pero para que este regalo pueda ser útil, para los mismos favorecidos, daremos las siguientes facilidades: O todo lo ofrecido, ó esta otra combinación: Los coches, aquí y allí. Los baños, por toda la temporada, hasta fin de Agosto, y 250 pesetas en metálico, en sustitución de la casa y los billetes del tren. A elegir.

CONDICIONES
Suscriptores de Murcia y Cartagena. Presentando pagados en la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, ó en Cartagena, Plaza de Prefumo, 10, los recibos de Junio, y satisfaciendo los meses de Julio y Agosto, por los tres meses se entregarán DIEZ bonos de opción. Y por cada trimestre más que se adelante de pago, se entregarán QUINCE bonos. EL VALE En los días 30 de Junio, y 5, 8, 11 y 15 de Julio, publicaremos un Vale en la primera plana de EL LIBERAL, que, recortado, tendrá, en el acto, el valor de un bono de opción con un número para el Veraneo gratis en Torrevieja. Así no hay necesidad de coleccionar los vales; cada uno representa un bono. Para facilitar el canje de vales, además de hacerse en nuestra Administración, proveeremos á todos nuestros correspondientes bonos, con lo cual evitaremos á nuestros lectores de fuera de Murcia las molestias propias del envío. Suscriptores de la Región Al suscriptor que presente, remita ó satisfaga, á la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público, el recibo en el que estén incluidos los meses de Junio, Julio y Agosto, tendrá derecho á DIEZ bonos de opción. Y por cada trimestre más que se adelante de pago, se concederán QUINCE bonos. A los que se suscriban y satisfagan los meses de Julio, Agosto y Septiembre, en Murcia ó en Cartagena, ó igual trimestre los de la Región, se les regalará también DIEZ bonos de opción á los regalos. A los anunciantes se les concederá igual número de suertes que á los suscriptores de Murcia, siempre que satisfagan los tres meses de Junio, Julio y Agosto. Ningún recibo atrasado tendrá opción á este regalo. Advertencias Todos los pedidos y remesas de la Región, deberán venir acompañados del correspondiente franqueo y señas en sobre del interesado para la respuesta. No respondemos de aquellos que no observen este requisito. La admisión de recibos y vales para obtener los bonos de opción, finalizará, indefectiblemente, el día 18 de Julio de 1911. Del servicio de baños, de este regalo, se ha encargado el gran Balneario de Vista Alegre, que en Torrevieja los señores Celdrán Hermanos han logrado sea el preferido por el distinguido público que les favorece en todas las temporadas veraniegas. Bien es verdad que todos los servicios están bien dispuestos y la amabilidad en el trato forma complemento á la distinción de que goza el Balneario. Este servicio de baños sólo podrán disfrutarlo CINCO PERSONAS y por LA TEMPORADA del plazo que comprende el regalo. El carruaje que prestará, en Murcia,

el servicio de este regalo, será de las acreditadas cocheras de don Jenaro Albaladejo. En Torrevieja, también lo efectuará un conocido y popular cochero. Si por falta de tiempo para despachar todos los bonos que correspondan á los números de dicha Lotería, hubiese sobrante de aquéllos en nuestra Administración, el día 18 de Julio, fecha en que finalizará definitivamente el canje, se levantará un Acta Notarial de cuantos números pudieren quedar en nuestro poder. En caso de que en algunos de éstos recayese el premio, pondremos á la disposición del señor alcalde de Torrevieja la cantidad de 250 pesetas para que éstas se dediquen á cualquiera otra combinación que pueda favorecer á cuantos veraneantes se hallen el día 15 de Agosto en la playa de Torrevieja.

PALACIO HOTEL

HELADOS PARA EL JUEVES 29
Biscuit chocolate.
Manteado.
Café blanco.
Charlota.
Napolitanos.
Avellana.
Fresa.
Horchata.
Limón.
Granizado de café.

Pasteles especiales de la casa.

PROFESOR VETERINARIO

se ofrece para representar ó regentar establecimiento.
Razón Tiro Alto 3—Murcia.

DESDE LA BARRERA

POR "DON MODESTO,"
A la venta en las principales librerías.
Los pedidos á la Administración de EL LIBERAL.
Marqués de Cubas, 7, Madrid.
PRECIO: 3'50 PESETAS

TOS FERINA

JARABE ANTIFERINO MORENO
El más científico remedio para la tos ferina ó coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría aminorando los bruscos accesos de tos y aminorando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camachos, 23—Murcia.
PRECIO DEL FRASCO, 2 PTS.

PÉRDIDA

Se han extraviado dos décimos de Lotería, del sorteo que se celebrará el 30 del corriente, número 28.013 de lo 2.ª serie, fracciones 9.ª y 10.ª, rogando á quien lo haya encontrado, los presente en la Fábrica de Gasosas de la señora viuda de Jara, Puxmarina 2, al que se agradecerá y gratificará.

Francés

de 29 años, casado, llevando muchos años en España, conociendo contabilidad y correspondencia en los dos idiomas, desea colocación en esta región. Razón: D. Alberto Caballero García, Plano S. Francisco, 10.

CABALLOS COJOS

Cura rápida y segura de los Cojos, de 6 Tumores huesosos, Corvasas, Forquias, Esparvas, Sobrehuesos, Estuosos, Molias y Vejigones, etc., por el UNGUENTO ROJO MERE de F. MERE de CHANTILLY, en Orleans (Francia). 40 Años de Exito.—En toda Farmacia. 40 céntimos el frasco. En el extranjero, 1.00 céntimos. GRATIS AL QUE LOS PIDE. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDE.

Para toda la publicidad extranjera de dirigirse á VERITAS OFFICE PUBLICITÉ 4, rue de la République (entre: 2 rue des Colomes), PARIS que es la Agencia que desde 1.º de Junio tiene la exclusiva.

ESPECTACULOS

TEATRO CIRCO.—Para hoy festividad de San Pedro grandes funciones de cinematógrafo y variedades. A las 5 y media (sección infantil, sencilla), dedicada á todos los niños de esta ciudad.—Preciosas películas y presentación del fenómeno musical de 7 años, Conchita Bau. A las siete, tres películas y Celtie y West. Tercera sección doble á las 9 y cuarto.—Presentación de la notable artista señorita Valverde y debut de la notable triple de la ópera Bianca Dorini. Sección cuarta.—Cinematógrafo solo. Imp. EL LIBERAL, Crédito Público.

